

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Задорожная Людмила Ивановна
Должность: Проректор по учебной работе
Дата подписания: 17.09.2023 15:49:23
Уникальный программный ключ:
faa404d1aeb2a025b574a331ee3ddc540496512d

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по специальности 31.05.02 «Педиатрия» Медицинского института Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Майкопский государственный технологический университет» Министерства образования Российской Федерации.

Программная документация, представленная на рецензирование:

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования по специальности 31.05.02 «Педиатрия».

Приложения к ОПОП:

Федеральный закон от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ “Об образовании в Российской Федерации”;
Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 12 августа 2020 г. № 965;
Профессиональный стандарт “Врач-педиатр участковый”, утвержденный Приказом Минтруда РФ от 27.03.2017 №306н (от 17 апреля 2017 г. рег. №46397);
Учебные планы;
Календарный график учебного процесса;
Аннотации рабочих программ дисциплин;
Аннотации программ учебных и производственных практик;
Программа государственной итоговой аттестации;
Фонд оценочных средств.

Рецензируемая Основная профессиональная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) по специальности 31.05.02 «Педиатрия» Медицинского института ФГБОУ ВО «Майкопский государственный технологический университет» составлена в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 17.08.2015 г. №853 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.05.02 «Педиатрия» (уровень специалитета)». Основная профессиональная образовательная программа размещена на официальном сайте ВУЗа. Целью ОПОП ВО является формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника в соответствии с требованиями ФГОС ВО, обеспечивающих решение профессиональных задач в процессе осуществления всех видов деятельности. Фонды оценочных средств в полной мере отражают сформированность компетенций выпускников. ОПОП ВО ориентирована на подготовку педиатра, специалиста для первичного медицинского звена с поэтапным освоением практических навыков и умений как в симуляционном центре, так и в ходе реализации летних производственных практик после I-V курсов. Особое внимание при подготовке специалиста в соответствии с ОПОП ВО уделяется диагностике и оценке неотложных состояний, методике оказания первичной врачебной медицинской помощи, а также помощи детям в медицинских организациях всех уровней.

Структура ОПОП ВО полностью выдержана. Учебный план содержит все основные разделы, включая почасовую раскладку дисциплин в соответствии с разделами – обязательные, вариативные дисциплины, учебные и производственные виды практик, раздел государственной итоговой аттестации, перечень с определениями общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

Рабочие программы дисциплин составлены в соответствии с требованиями ФГОС ВО, а содержание аннотированных программ дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Тематика практических, лабораторных работ соответствует требованиям подготовки выпускника по ОПОП ВО, разработанной на основе ФГОС ВО по специальности 31.05.02 Педиатрия.

Основная профессиональная образовательная программа высшего образования соответствует современному уровню развития медицины, медицинской науки и техники. Обязательным условием реализации ОПОП ВО является выполнение всех этапов подготовки педиатра под руководством высококвалифицированного педагогического состава, имеющего определенную научную и профессиональную квалификацию, опыт практической работы и высокоэффективные коммуникативные способности. Дисциплины учебного плана отвечают на сегодняшний день актуальным проблемам профессиональной деятельности врачей, таких как: участковый педиатр, детский хирург, детский уролог-андролог, детский кардиолог, детский инфекционист и др.

Основная профессиональная образовательная программа в большей степени направлена на профессионально-практическую подготовку студентов, что является очень ценным для работодателей. Такая подготовка возможна при наличии различных видов практик, которые включены в учебный план: учебная практика (уход за больными взрослыми и детьми терапевтического и хирургического профилей), производственная практика (помощник младшего медицинского персонала, помощник палатной медицинской сестры, помощник процедурной медицинской сестры, помощник врача стационара терапевтического и хирургического профилей, помощник врача детской поликлиники). Анализ программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки обучающихся.

Для того, чтобы максимально приблизить процесс обучения к реальной профессиональной действительности, учебные дисциплины проводятся в лучших лечебных учреждениях Республики Адыгея, на практики обучающиеся направляются в лечебные учреждения как РА, так и Краснодарского края и других субъектов Российской Федерации. Специалисты системы учреждений МЗ РА вовлечены в образовательный процесс.

ОПОП 31.05.02 Педиатрия оснащена достаточным уровнем учебно-методического материала, а также кафедры мединститута и выпускающая кафедра педиатрии, реализующая данную программу, укомплектованы высококвалифицированными кадрами.

Рекомендаций и замечаний при рецензировании не выявлено.

Заключение: рецензируемая ОПОП по специальности 31.05 02 Педиатрия отвечает основным требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по специальности 31.05.02 Педиатрия и способствует формированию общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций и может быть использована для подготовки высококвалифицированных специалистов.

Рецензент: **Тхакушинова Нафисет Хусейновна**

Главный врач ГБУЗ «СКБИБ»,
главный внештатный специалист
по инфекционным болезням у детей МЗ КК,
главный внештатный специалист по
инфекционным болезням у детей
по ЮФО Минздрава России,
отличник здравоохранения России,
заведующий кафедрой детских инфекционных болезней
ФГБОУ ВО "КубГМУ МЗ России»,
доцент, доктор медицинских наук

19.05.2023 г.



Н.Х. Тхакушинова

